

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΙΝΑ

Το δίλημμα τής Αυστραλίας: Με το χρήμα ή με την φιλία;

Δεν αμφιβάλω καθόλου πως όταν ο κόμβος φτάσει στο χτένι και οι διαφωνίες των ΗΠΑ με την Κίνα για εμπορικές συναλλαγές και στρατιωτικές βάσεις καταλήξουν σε «θερμό» επεισόδιο, η Αυστραλία θα σταθεί στο πλευρό των ΗΠΑ. Εστω και αν τεθεί σε κίνδυνο η εθνική οικονομία τής χώρας μας.

Γι' αυτό οι Λίμπεραλ και Εργατικές κυβερνήσεις ακροβατούν στις σχέσεις τής Αυστραλίας με αυτές τις δύο υπερδυνάμεις. Μπροσ γκρεμός και πίσω ρέμα, όπως λέμε εμείς οι Έλληνες, ή φίλε στην ανάγκη μου κι' εχθρέ μου στη χαρά μου.

Η πρόσφατη επίσκεψη αστραπή των αμερικανών υπουργών Εξωτερικών και Άμυνας δεν ήταν για να δειπνήσουν με τον πρωθυπουργό Σκοτ Μόρρισον, ούτε για να δουν τα αξιοθέατα τού Σίδνεϊ.

Η επίσημη εκδοχή είναι πως η επίσκεψη των αμερικανών αξιωματούχων έγινε για να πείσουν

την Αυστραλία να συμμετάσχει με πολεμικά σκάφη στην προστασία εμπορικών πλοίων στα Στενά τού Χορμούζ. Αυτή τη στιγμή, μόνο η Αμερική και η Βρετανία έχουν αναλάβει την προστασία τής ναυσιπλοΐας στα Στενά τού Χορμούζ, που είναι ζωτικής σημασίας για την μεταφορά πετρελαίου από την Μέση Ανατολή.

Όπως ξέρουμε, πριν δύο βδομάδες το Ιράν κατέσχευε ένα βρετανικό πετρελαιοφόρο, σαν αντίποινα γιατί οι Βρετανοί είχαν σταματήσει ένα ιρανικό πετρελαιοφόρο επειδή μετέφερε καύσιμα στη Συρία.

Αυτή είναι η επίσημη εκδοχή και χθες επρόκειτο να συνεδριάσει η Επιτροπή Εθνικής Ασφάλειας τής Αυστραλίας για να συζητήσει το αμερικανικό αίτημα.

Όμως, κρίσιμο ερώτημα είναι τί συζητήθηκε πίσω από κλειστές πόρτες για τα πραγματικά αίτια τής επίσκεψης που θα πρέπει να μάς ανησυχούν.

Η εικασία πως οι Αμερικανοί ζήτησαν την εγκατάσταση πυραύλων στο Ντάργουιν με στόχο την Κίνα, διαψεύστηκε κατηγορηματικά από τον πρωθυπουργό Σκοτ Μόρρισον. Δεν μπορώ να αμφισβητήσω τον πρωθυπουργό, αλλά μπορώ να αναφέρω δύο γεγονότα που δημιουργούν υποψίες.

Πρώτο, η πρόταση να εθνικοποιηθεί το λιμάνι τού Ντάργουιν που τώρα διαχειρίζονται οι Κινέζοι. Οι Αμερικανοί είχαν εκφράσει τη διαφωνία τους όταν η Αυστραλία «πούλησε» το λιμάνι στους Κινέζους και η εθνικοποίησή του θα διευκόλυνε τούς Αμερικανούς να δημιουργήσουν μια βάση πυραύλων στην περιοχή.

Δεύτερο γεγονός, είναι μια πρόσφατη δήλωση τού αμερικανού υπουργού Εξωτερικών, Μάικ Πομπέο, πως οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν θα διστάσουν να πουν στους συμμάχους τους ότι τους συμφέρει η ανάπτυξη κάποιων στρατιωτικών

συστημάτων – συμπεριλαμβανομένων των πυραύλων.

Αρα, τα δύο γεγονότα συνηγορούν με την εικασία για την εγκατάσταση πυραύλων στο Ντάργουιν.

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, γνωρίζει τους κινδύνους που συνεπάγεται η εγκατάσταση πυραύλων στην Αυστραλία και γι' αυτό η διάψευσή του ίσως να είναι ένα μήνυμα στους Αμερικανούς. Η Αυστραλία δεν θα χάσει μόνο τα δισεκατομμύρια δολάρια των Κινέζων πελατών της, αλλά θα κινδυνεύσει και από πυραυλική αντεπίθεσή τους.

Όμως, τί θα κάνει αν οι Αμερικανοί απαιτήσουν την εγκατάσταση πυραύλων στο Ντάργουιν; Ν' αρχίσουμε την κατασκευή καταφυγίων; Αστειεύομαι, φυσικά και μην ανησυχείτε. Οι Αμερικανοί εκτός από πυραύλους διαθέτουν και αντιπυραυλικά συστήματα που σταματούν εχθρικούς πυραύλους πριν φτάσουν στο στόχο τους.

Τί θέλουν επιτέλους;

Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν άρεσε στα κόμματα τής αντιπολίτευσης και το καταλαβαίνω. Το ΚΚΕ και το ΚΙΝΑΛ αντιπαθούν τον ΣΥΡΙΖΑ και ειδικά τον Αλέξη Τσίπρα επειδή ψάρεψε ψήφους από την δεξαμενή τους, η Νέα Δημοκρατία επειδή διεκδικούσε την εξουσία και το πέτυχε, τα άλλα μικρά κόμματα επειδή ήθελαν να τονίσουν την παρουσία τους.

Θα σταθώ στο ΚΚΕ και το ΚΙΝΑΛ που ήθελαν «στρατηγικά» ήττα τού ΣΥΡΙΖΑ και απέτυχαν παταγωδώς γιατί ήρθε δεύτερο κόμμα με το 31,5% των ψήφων.

Τώρα καταγγέλουν τη Νέα Δημοκρατία με την οποία ψήφισαν εναντίον τής κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. Τί θέλουν επιτέλους; Η Ελλάδα χρειάζεται κυβέρνηση και αφού αυτά τα κόμματα δεν πρόκειται ποτέ να γίνουν κυβέρνηση, τουλάχιστον, όχι με Φώφη και Κουτσούμπα, θα έχουμε σήμερα κυβέρνηση Ν.Δ. και αύριο ΣΥΡΙΖΑ. Ετσι διαμορφώθηκε το πολιτικό τοπίο στην Ελλάδα. Βέβαια, αν ήθελαν μια καλύτερη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, θα μπορούσαν να είχαν συνεργαστεί με τον Τσίπρα αφενός για να επιρραέζον τις αποφάσεις τής κυβέρνησης, αλλά και ν' αποφεύγει τις κακοτοπιές για να κερδίζει εκλογές με τα ποσοστά τού ΚΙΝΑΛ και τού ΚΚΕ.

Τώρα ας βουλευτούν με την Νέα Δημοκρατία αφού την βοήθησαν να γίνει αυτοδύναμη κυ-

βέρνηση. Τώρα μόνο ο Τσίπρας μπορεί να καταγγέλει τον Μητσοτάκη και αρχηγού παρόντος πάσα αρχή παυσάτω!

Ξέρω πως αυτό είναι αντιδημοκρατικό και τόσο το ΚΚΕ, όσο και το ΚΙΝΑΛ έχουν δικαίωμα να αντιπολιτεύονται οποιαδήποτε κυβέρνηση. Αλλά αφού ήξεραν πως αν δεν επανεκλεγεί ο ΣΥΡΙΖΑ θα κέρδιζε η Ν.Δ., τώρα θα την καταδιώκουν για να επιστρέψει ο ΣΥΡΙΖΑ; Αυτή τη δουλειά θα κάνουν;

Και καλά ο Κουτσούμπα, που περιμένει την παγκόσμια επανάσταση για να δώσει ψωμί στον φτωχό, ενώ ο νεαρός Τσίπρας βιαζόταν και δεν μπορούσε να περιμένει. Αλλά η Φώφη ελπίζει πως θα γίνει πρωθυπουργός, αφού ο Μητσοτάκης ούτε για υπουργό του δεν τη θεώρησε ικανή, όπως τον Χρυσοχοϊδη ας πούμε;

Το εμπόριο ναρκωτικών

Ενας νεαρός υπάλληλος αεροπορικής εταιρείας, 22 χρονών, συνελήφθη πριν λίγες ημέρες και κατηγορείται ότι βοήθησε στην εισαγωγή ναρκωτικών αξίας \$155 εκατομμυρίων. Τεράστιο το ποσό που δημιουργεί ερωτηματικά.

Ποιός έχει τόσα χρήματα; Οχι ο νεαρός φυσικά, που θα πληρώσει τη νύφη. Ούτε τα άλλα «βαποράκια» που πιθανόν να συλληφθούν, ενώ ο πραγματικός ένοχος θα παραμείνει ανώνυμος, αν και σίγουρα θα πρόκειται για πολύ... επώνυμο.

Όταν μπορείς να διαθέσεις \$155 εκατομμύρια για ένα φορτίο ναρκωτικών, μόνο σαν δισεκατομμυριούχος μπορείς να το κάνεις.

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Πώς απαλλάσσεται μια κυβέρνηση από πρόσωπα που βρίσκονται σε πόστα τα οποία θέλει να ελέγξει για διάφορους λόγους - είτε για να εξασφαλίσει ωφελήματα είτε για να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα των ανθρώπων που τη στήριξαν τα δύσκολα χρόνια που το κόμμα ήταν στην αντιπολίτευση; Αν δεν παραιτηθούν με το καλό ή με το ζόρι, η λύση είναι μία και δοκιμασμένη: φωτογραφικές τροπολογίες. Η «φωτεινή Ελλάδα» των ιδιοκτητών της χώρας αντεπιτίθεται.»

Καλό!

Έβαλα το χέρι στην τσέπη κι έβγαλα 150€ και ψάχνω να βρω τίνος είναι το παντελόνι